

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации **Лузиной Светланы Владимировны**
«Клинико-патогенетическая характеристика формирования фенотипа
коморбидности артериальной гипертонии и эрозивно-язвенного поражения
гастродуodenальной зоны работников локомотивных бригад»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
(14.01.04 — внутренние болезни)

Публикации последних лет констатируют одну из современных тенденций, характеризующих состояние современного здравоохранения – наличие сочетанного поражения организма человека несколькими заболеваниями, так называемой коморбидности. Представленная диссертация посвящена актуальной проблеме и современной медицины, а именно, диагностике и оценке риска развития заболеваний внутренних органов – прогнозированию сочетанного поражения органов сердечно-сосудистой системы и желудочно-кишечного тракта. Актуальность диссертационной работы, учитывая широкую распространённость заболеваний и их социальную значимость, не вызывает сомнений.

Автор диссертационного исследования изучила клинико-лабораторные предпосылки формирования коморбидности артериальной гипертонии и эрозивно-язвенных поражений гастродуodenальной зоны. С практической точки зрения, важной особенностью представленной работы, является фактор оценки коморбидности у работоспособного населения социально значимых профессий, в частности у работников локомотивных бригад железнодорожного транспорта, что позволяет прогнозировать развитие взаимно отягощающих заболеваний.

В работе имеется высокая теоретическая значимость и научная новизна. Научная достоверность работы обусловлена, адекватностью формирования групп, методов оценки состояния контингента обследованных, использования современных методов статистической обработки и оценки полученных результатов. Практическая значимость и новизна представленной работы также не вызывают сомнений. Диссидентом показана возможность прогнозирования формирования коморбидности у пациентов с гипертонической болезнью. На основании выполненных исследований Светланой Владимировной установлены точки разделения ряда лабораторных показателей (эндотелина-1, макрофагального хемотаксического пептида, hs-C-реактивного белка, глюкозы и ряда

показателей липидного обмена и общего анализа крови). Абсолютно новыми и практически значимыми являются предложенные уравнения для оценки риска формирования коморбидности у обследованных на основе исследованных параметров.

Диссертационная работа выполнена на достаточном клиническом материале, иллюстрирована достаточным количеством рисунков, таблиц. Методология и методы исследования соответствуют современным научным требованиям. Сделанные автором выводы соответствуют поставленным в работе задачам и целям, положениям, выносимым на защиту. Результаты исследования изложены четко и последовательно.

Автореферат дает полное представление о диссертационной работе. Принципиальных замечаний к автореферату нет. Основные результаты исследования опубликованы в 15 печатных работах, из них 9- в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России. Все публикации автора соответствуют теме диссертации.

Оценивая автореферат по актуальности представленной темы научной работы, объему материала, научной и практической значимости, достоверности результатов, полагаю, что диссертационная работа «Клинико-патогенетическая характеристика формирования фенотипа коморбидности артериальной гипертонии и эрозивно-язвенного поражения гастродуodenальной зоны работников локомотивных бригад», выполненная С.В.Лузиной, представляет собой научно-квалификационную работу и в полном объеме отвечает требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., в редакции постановления Правительства Российской Федерации №335 от 21 апреля 2016 г. «О внесении изменений в положение о присуждении ученых степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а автор Лузина Светлана Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04–внутренние болезни.

Согласен на включение отзыва в аттестационное дело и дальнейшую обработку моих персональных данных, необходимых для процедуры защиты диссертации Лузиной Светланы Владимировны, исходя из нормативных документов Правительства РФ, Минобрнауки и ВАК, в том числе на размещение его в сети Интернет.

Академик РАН, профессор, д.м.н., заведующий кафедры пропедевтики внутренних болезней и гастроэнтерологии Федеральное государственное

бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный медико-стоматологический университет имени А.И. Евдокимова» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Игорь Вениаминович Маев

Дата: 25.11.2019

Адрес: 127473, г. Москва, ул. Ледогатская, д.20, стр.1

Телефон: (495) 609-67-00 E-mail: msmsu@msmsu.ru



Подпись доктора медицинских наук, профессора

заверяю

Начальник отдела кадров.....

Главный терапевт Центральной дирекции здравоохранения-филиала ОАО «РЖД», зав. отделением гастроэнтерологии и паллиативной терапии НУЗ «ЦКБ №» им. Н.А. Семашко ОАО «РЖД», доцент кафедры пропедевтики внутренних болезней и гастроэнтерологии Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный медико-стоматологический университет имени А.И. Евдокимова» Министерства здравоохранения Российской Федерации, к.м.н.

Сергей Викторович Черемушкин

Дата: 25.11.2019

Адрес: 129128, Москва, ул. Будайская, д.2

Телефон: (499) 187-10-97 E-mail: svch555362@yandex.ru

Подпись к.м.н., зав. отделением гастроэнтерологии и паллиативной терапии НУЗ «ЦКБ №» им. Н.А. Семашко ОАО «РЖД», С.В. Черемушкина

заверяю

Начальник отдела кадров

